

德飛機五架、法軍飛機擲炸敵地位多處，皆獲效果。治爵士報告，星期二日夜，有德潛艇一艘，襲擊英國東岸斯加波魯婦郡，至其結果，居民死三人，傷五人，物業損失甚微。

本埠新聞

●●●勞動大會之決議

本市勞動會代表，於前兩日在工會召集，開大會討論，關於徵兵案實行，是否應聯全罷工一事，經投票取決。贊成罷工者五十八票，反對者八票。廢票三条，并表決兩議案。(一)勞動幹事委員須有權能令行罷工。(二)選選連富人員，以爲下次總選舉之候補云。

●●●賭案審判之延期

昨試卡路街，門牌五百零九號某俱樂部，被警差入內，拘獲華人十七名，控以賭案，內一名李厚。(譯音)指爲頭家。當時全數保出候審。昨日堂訊，被告等延律師辯，羅氏不到堂，不能證實其犯賭案等語。是以官飭候至禮拜五日再審。

●●●衙案

西人邦馬賈氏，乃美國人，因酒後被人摸去懷中銀一百零五元，及後偵探某氏，拘獲西人佐治威氏，指爲與此案有關者，將其控之于案。昨日堂訊，原告不能證實該銀爲佐治威氏所竊。官乃判釋。

西少婦布列文氏，被控行用僞銀票案，昨日堂訊，後將案延候一星期再訊，准其具保銀二千元，釋出在外候審。聞該保單是該婦之母只夫，各任一千元云。

●●●華人回坎船位交涉消息

坎京訪函云，坎政府欲華工回坎，前允飭司不亞公司留船位三百位，由香港載華人回坎一事，當經英政府以軍務緊急，要司不亞船位盡載軍用品，不能裝載華工，已由楊總領事通告在案。昨楊總領事又赴坎政府磋商，請內部直接函請英政府准司不亞公司留船位三四百位，專載回坎華人。昨聞坎內部已函覆總領事署，謂已照楊總領事所請辦理。楊總領事亦函商司不亞公司，亦請其直接向英政府請求。務期取出船位專載華工。至此事英政府允准否，大約十月初間可接英政府覆文云。

人。昨聞坎內部已函覆總領事署，謂已照楊總領事所請辦理。楊總領事亦函商司不亞公司，亦請其直接向英政府請求。務期取出船位專載華工。至此事英政府允准否，大約十月初間可接英政府覆文云。

●●●補錄妖祟鬼打鬼

板付訪函云，本埠有一黃某，所謂某黨之會長者，設有賭局。衆賭仔皆有裹足不前之態，而某黨監督評議等輩，另

賈一屋以爲賭局，極其暢旺，該埠偏門之利，爲其一網打盡。幾有連蝦仔都捉埋焉。黃某恨之于心而難出于口。所

以交際上者，重人事也，邇日又有一黃某，無賴子也，往年亦做過該黨會長者，平日恃勢凌人，無惡不作。人皆以祭計旋生。于是報知警廳，至八月十八晚十點鐘，有警差數人，直入監督與評議員之賭局處，見賭場之中，寂然無人。

而賭場之側，則有一房，有數人在內，設有煙局，牀兩

人對眠，四人並坐，警差盡拘之。解回衙中，困于不自由之房，控以吸煙案，至八月二十日提審，衙官判其在牀二人者，每人罰銀五十元，在坐四人者，每名罰銀七元五毛。

另衛費鳴呼，任汝親到嘴噏噏，講出錢字就變心，平日車大炮所謂親者，親錢而已，懇何爲哉。

●●●黨人之陰謀敗露

滿地可五號電云，近日關於爆炸男爵室一案，及反對徵兵者，遊街之騷擾一事，昨日警察共拘獲西人十一名，燭其陰謀之險惡云。

禁候審，聞黨人反對徵兵之計畫，首欲行刺男爵，炸其全室，次則行刺首相波頓氏，及檢事總長鴉打氏，并炸燭坎京議院云。幸而偵探偵得此消息，即混入該黨，乃破其陰謀之險惡云。

●●●中國郵船公司之發達

大埠中國郵船公司，昨接澳洲雪梨全體華商來函，畧稱本埠華僑對於振興我國航業，均極熱心，現在來往船疏附貨極為不便，倘貴公司于下年能派船一艘，來往港澳，本埠華商願附股金銀五十萬元云云。聞該公司已電覆應允，又昨日該公司接到滬商股款一萬九千元，星加坡貨腳一單八萬元，于此可見航業之發達矣。

●●●承受生意告白

啓者，本埠中國郵船公司，昨接澳洲雪梨全體華商來函，今因伊等志圖別業，願將叙英閣生意，架生什物，全盤頂與行商，承受訂期，準於九月八號，在叙英閣交易，清楚，倘敘英閣股伴謝垣兄等，有欠到各樣里賬目等項，繫轉未清，有關係，敘英閣生意盈虧，係承受者得特此佈告為據。

民國六年九月五號

行行堂啓

●●●承受佈告

啓者弟呂烈，呂昌，黃漢三人，合件租有園二處，一在佐殊街一在廿五廿六街，今因黃漢兄志圖別業，願將園底並薯仔瓜菜，於舊歷七月廿七日在瑞英昌寶號交易，偷黃漢兄與中西人等，會項賬目等情，於本園有關係，繩轄者，仰早日理明，自交易後，與承受人無涉，至日後該園生意，均承受人得特登報聲明，以免後論此據。

六年九月六號

▲▲▲雲埠致公堂通告

啓者是月拾號，即夏歷吉月廿九日，爲我洪門五祖寶誕之期，本堂屆時開會恭祝，定八號晚九時(即禮拜六)，開會招納新會員，凡我昆仲，介紹吾義十人會者，仰早日到書記處報名，又九號晚五時，(即禮拜日)，設筵，敘飲，赴席者統請預期報名是荷，此佈。

大中華民國六年九月一號

致公堂預啓

▲○○承受永利菜園生意廣告

啓者永利園前係林積等合夥耕種，今因弟等與他項受永利菜園連貨物，車馬架生全益，生意計劃，西歷九月十號即舊歷七月廿五日在裕昌隆寶號當衆交易，至施永利園林積等前，前欠各數目均與新手人無涉，先此聲明，以免後論。

民國六年九月壹號

十一十一弟黃倫程其楊耀謹白

▲▲▲承受聲明

啓者片打街成昌號生意，向係林朝林登林均等合股同做今朝林登二人，承受言明，準於九月八號，在本號成昌交易，如林均兄與中西人等，有數目等項，關於成昌號，輪轉未清者，請於木交易以前，理明白，交易後，承受人概不置理，特登報聲明，此佈為據。

民國六年九月五號

成昌號林朝林登佈告

一中九

昌和廣告

WO CHONG & CO. P. O. Box 672
882 Ramage St. New Westminster B. C.

隆良得等都金銀書信匯兌
諸君光顧，備極歡迎，舖在二埠禮文治街門牌八八二號，信箱六七二。

司理劉心謹啓



▲○○有薯仔包出賣

啓者本鋪有薯仔麻包，十萬個出賣，各包均完好，無爛每個價銀一毛，如華友欲購此項麻包，請到下列之住址購買便可。

一卅十 芝加哥會公司謹佈

●●●(是)(日)(淮)(水)(行)(情)

暑天殺蟲妙藥
(買者自理)

治木虱藥粉 每盒一毛五

木虱一名臭虫，凡污暗之睡房，最易滋生，天傳種，更易晝靜夜動擾人，清眠殊足令人厭惡，此藥粉性極猛烈，撒於牀榻之間，木虱無立足之地，自然消滅於無形。

治狗虱藥粉 每盒一毛五

狗虱之爲物也，吮人膏血，擾人清夢，跳躍無常，搜捉不易，最令人厭，若用此粉撒於地板牀席，可免其患。

治療仔藥粉 每盒一毛五

察仔一名油虫，凡廚房肥膩之處，牛殖更繁，茲天氣酷熱，以火氣油氣互相薰蒸，察仔愈生愈多，有時竄入于杯盤散菜之間，令人不敢下箸，恐有碍於衛生，若將此粉偏撒於察仔所聚之處，均可驅除淨盡。

▲餐館酒樓最宜注意

(以上察字俱用虫旁)

治蟻藥粉 每盒一毛五

蟻之種類極多，凡建居卑濕之地，或近森林之處，均有之，而白蟻一種，能剝蝕房屋衣物，爲害尤烈，速宜殺滅，凡有白蟻之患者，將此粉撒在白蟻來往之處，或用一竹筒，將藥粉吹入蟻穴，則穴中之白蟻必無遺類，將此粉偏撒於廚房地下，各處平常蟻仔，均必絕跡。

朱去非立止鼻血散 每包價銀五毛

▲各種殺虫藥粉，性極猛烈，利害非常，而此粉又無毒質，並不害人，撒於各處，亦無臭味，衛生諸君，留意焉。

量心悸目眩昏厥，若不調治，難免另起別症，將此藥散一包沖以熱茶或滾水，約半碗，攪起盡飲之，鼻血即止，無憂他患。

▲(行發房樂大洲五埠華哥云)
Eng Chow Co. 104 Pender St. E. Vancouver B. C.

代理四邑雜誌，全年卅五冊，銀三元五半年，一元七十五冊，每冊拾仙，報費先惠包寄諸君，購閱均以最近之期付上。

(每百)八拾元一毛